

## ОПЕРАЦИЈА ЗА ОДРЖА

**Значај активности на полигону "Сливница" код Софије већи је утолико што се зна да су то прве заједничке вежбе у историји Војске Србије и Црне Горе и Бугарске армије. Приказани садржаји потврдили су опредељења двеју држава и армија да упорно раде на очувању мира и безбедности у региону.**

Испраћајући војнике и старешине механизованог вода 211. оклопне бригаде на заједничку вежбу са припадницима Бугарске армије, командант Колених снага генерал-мајор Младен Ђирковић им је кратко поручио: "Будите оно што јесте и покажите какве војнике има Војска Србије и Црне Горе".

Они су заиста достојно репрезентовали нашу војску и државу на заједничким увежбавањима која су од 8. до 11. новембра одржана на полигону "Сливница" код Софије. То су, пратећи завршну вежбу, потврдили и челни људи ВСЦГ и Бугарске армије, генерали Љубиша Јокић и Никола Колев. Вежби су присуствовали и амбасадор Србије и Црне Горе у Републици Бугарској Данило Вучетић, изасланик одбране пуковник Александар Тодоровић и други гости.

#### ■ ИСКУСТВА ИЗ МИРОВНИХ МИСИЈА

Бројне активности Војске Србије и Црне Горе на плану међународне војне сарадње знатно доприносе остваривању једног од главних приоритета наше спољне политике, а то је прикључење Партнерству за мир. Вежбе са припадницима оружаних снага Румуније (борба против тероризма), Мађарске (трагање и спасавање пилота) и Италије (трагање и спасавање на мору) представљају крупан напредак у оспособљавању припадника Војске СЦГ за овладавање стандардима и процедурама рада у мултинационалном окружењу и јачању безбедности и поверења на простору западног Балкана.

У оквиру регионалне безбедности ради се на јачању сарадње и са осталим земљама у окружењу. Тако је новембра прошле године закључен План трилатералне војне сарадње између Норвешке, Бугарске и Србије и Црне Горе за 2005. годину, којим је предвиђено одржавање заједничке обуке јединица Војске СЦГ и

Бугарске армије по теми "Искуства Бугарске армије у иницијативама програма Партнерство за мир – тактичка обука у противтерористичкој борби". У склопу припремних активности, представници министарства одбране СЦГ и Републике Бугарске прецизирали су план и програмске садржаје заједничке обуке јединица ранга механизованог вода и закључили протокол о војној сарадњи којим су дефинисане бројне величине учесника вежбе, време и место извођења и друга питања у вези са заједничким активностима.

Уочи поласка за Бугарску, на граничном прелазу Калотина, заменик начелника Управе за оперативне послове пуковник Милош Мандић потписао је са колегама из Бугарске *Меморандум о разумевању*. На тај начин су разрешене све нејасноће услед непостојања општег уговора о сарадњи на државном нивоу и билатералног уговора који би предвидео сарадњу у области одбране између Србије и Црне Горе и Републике Бугарске. Потом су војници и старешине механизованог вода из 211. оклопне бригаде, предвођени командиром механизоване чете капетаном прве класе Милошем Ристићем и командиром вода капетаном Чаба Прецом, кренули пут Софије где су их у Касарни "Горња бања" дочекали домаћини из 9. бронетанковне бригаде.

Већ на првом кораку видело се да су припадници састава којим командује пуковник Красимир Канев предузели све што је потребно како би се војници из Србије и Црне Горе осећали као код куће.



# ОДРЖАВАЊЕ МИРА

Током извођења заједничке обуке, припадници наше војске најпре су стекли увид у наоружање и борбену технику Бугарске армије, а потом на полигону "Сливница" извели и вежбовна гађања из стрељачког наоружања. Интегрисана обука механизованих водова изведена је у потпуној сагласности са стандардним процедурама у склопу "Операција на одржавању мира" и обухватила је правила употребе силе, активности на контролној тачки, деловање у екстремним ситуацијама и обезбеђење ВИП лица.

Руководилац обуке потпуковник Феодор Фелидолски и његове колеге имали су шта да пренесу војницима и старешинама из Србије и Црне Горе, јер не само да су велики znalци у оспособљавању учесника за мировне мисије, већ имају и велико практично искуство из мировних операција широм света. Већ је 68 официра и подофицира из 9. бронетанкове бригаде боравило у мировним мисијама у Авганистану, Ираку и Босни и Херцеговини, што омогућава комплетном саставу јединице да у танцине зна све процедуре УН на одржавању мира и поштовању одредаба Међународног хуманитарног права.

## ■ БОРБА ПРОТИВ ТЕРОРИЗМА

Вежба на полигону у близини Софије имала је све одлике учешћа у мировним мисијама јер су разиграване ситуације које се заиста и догађају при извршавању таквих задатака. Уверљивости вежбовних активности допринео је и контролни пункт Ује-



Генерали Љубиша Јокић и Никола Колев

дињених нација који је имао све детаље као и онај у Ираку. По замисли организатора вежбе, прво су бугарски војници и старешине показали како се проверавају возачи аутомобила, веће групе људи, жена, религиозних лица и оних који покушавају да пренесу наркотице. Демонстриран је и спектакуларан приказ одбране контролног пункта од напада терориста.

После успешне одбране, замењене су посаде контролног пункта и на сцену су ступили припадници механизованог вода наше војске. Они су у кратким секвенцама приказали како треба поступити када се на контролном пункту појави лице за којим је расписана међународна потерница и шта урадити када се у аутомобилу открије експлозив. Видело се да припадницима 211. оклопне бригаде нису непознате процедуре које се користе у мировним мисијама, што су доказали и енергичним дејством у ситуацији када је хуманитарни конвој нападнут од локалног становништва.





Војници и старешине механизованих водова из Војске СЦГ и Бугарске армије постигли су одличне резултате и на стрелишту, где су извели бојна гађања из аутоматске пушке. Одељење са старијим водником Игором Несторовићем на челу прецизно је погађало циљеве иако су се мете изненада појављивале пред патролом у покрету, док су колеге из Бугарске гађали са куле и реаговали на изненадне команде.

По завршетку вежбе начелници генералштабова Војске Србије и Црне Горе и Бугарске армије честитали су учесницима на показаној обучености и увежбаности. Том приликом генерал Никола Колев доделио је признање начелнику Штаба 211. оклопне



Амбасадор Србије и Црне Горе у Републици Бугарској Данило Вучетић и изасланик одбране пуковник Александар Тодоровић примили су у згради амбасаде наше земље у Софији заменика начелника Управе за оперативне послове ГШ ВСЦГ пуковника Милоша Мандића и начелника Штаба 211. оклопне бригаде пуковника Горана Јовановића. Том приликом је амбасадор Данило Вучетић нагласио да Србија и Црна Гора и Република Бугарска тренутно имају најбоље односе у периоду од последњих 50 година.

– Историју треба препустити прошлости – рекао је амбасадор Вучетић – јер имамо блискости, сличан језик и суседи смо. Наши односи су у сталном успону, а регионална сарадња и унапређење односа на Балкану су преокупација савремене бугарске политике.



бригаде пуковнику Горану Јовановићу, док је генерал-потпуковник Љубиша Јокић уручио знак ВСЦГ командиру бугарског механизованог вода капетану прве класе Будину Кањову.

Сви учесници вежбе добили су сертификате о способности за учешће у мировним операцијама. Заједничка обучавања и вежбе постаће традиција и прошириће се и на ваздухопловне саставе и јединице морнарица. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ